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PROTOKÓŁ NR XXI/2026 

Sesji Rady Gminy Damnica 

w dniu 26 marca 2026 r. 

 

Na stan 15 radnych obecnych było 13 radnych. 

Nieobecni radni – Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczył – Kazimierz Kozina 

Protokółowała – Barbara Imińska 

 

Sesję Rady Gminy otworzył o godz. 14: 00 Przewodniczący K. Kozina. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował zebranych, że Sesja Rady Gminy Damnica jest 

utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 

Przewodniczący K. Kozina po przywitaniu radnych i gości stwierdził quorum radnych do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają uwagi do 

przesłanego porządku obrad dzisiejszej sesji? 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

 

Porządek obrad Sesji przedstawia się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe: 

 a) otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum, 

 b) przyjęcie i rozpatrzenie wniosków do porządku obrad. 

2. Informacja Wójta Gminy Damnica z działalności w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja z realizacji interpelacji i wniosków radnych złożonych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Damnicy za 2025 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

za 2025 r. 

6. Informacja na temat organizacji gospodarki odpadami na terenie gminy Damnica za       

rok 2025. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/211/2026 Rady Gminy Damnica         

z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki                  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii                 

i Uzależnieniom Behawioralnym w Gminie Damnica na lata 2026-2028”. 

8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Damnica w 2026 roku". 

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Damnica. 

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do 

lat trzech nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica. 

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica - Damnica. 
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12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica - Domaradz. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica - Zagórzyca. 

14. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 r. 

15. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica 

na lata 2026 - 2040. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zakończenie Sesji. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że protokół z poprzedniej Sesji tj. 26 lutego 

2026r., został sporządzony, podpisany i opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Gminy Damnica. Do protokołu nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 2 

Zastępca Wójta P. Lewandowski przedstawił informację z działalności Wójta Gminy 

Damnica w okresie międzysesyjnym. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do 

przedstawionej informacji. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że informację z realizacji interpelacji i wniosków 

radni otrzymali w wersji elektronicznej w aplikacji eSesja. 

Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy radni mają pytania do informacji? 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 

 

Ad. 4 

Informację z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Damnicy za 2025 r. radni 

otrzymali w wersji elektronicznej w aplikacji eSesja. 

Informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy jest potrzeba odczytania informacji? 

Radni odstąpili od czytania informacji. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy informacja wymaga dodatkowych 

wyjaśnień? 

 

Radna A. Formela po zapoznaniu się z przedłożoną informacja stwierdziła, ze praca 

pracowników GOPS zasługuje na szczególne uznanie a przekazane w informacji dane 

wskazują, jakie potrzeby i jak duży jest zakres potrzeb naszych mieszkańców. 

Radna A. Formela odniosła się do złożonej interpelacji w sprawie rozważenia utworzenia 

Centrum Usług Społecznych w naszej gminie. Centrum Usług Społecznych wychodzi jakby 

poza taką tradycyjną formę opieki, jaką oferuje GOPS. Interpelacja nie jest formą żadnej 
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krytyki działalności GOPS. Chodzi o rozwój i o lepsze dopasowanie tej działalności do 

potrzeb mieszkańców naszej gminy.  

 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji. 

 

Ad. 5 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 

2025 rok radni otrzymali w wersji elektronicznej w aplikacji eSesja. 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy jest potrzeba odczytania 

sprawozdania? 

Radni odstąpili od czytania sprawozdania. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy sprawozdanie wymaga dodatkowych 

wyjaśnień? 

 

Radna K. Mieleszczuk w związku z tym, że zostały środki z roku ubiegłego, czy można 

rozważyć w ramach tych środków zorganizowanie w roku bieżącym jakichś warsztatów dla 

dzieci? 

 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Ad. 6 

Informację na temat realizacji zadań z zakresu gospodarki odpadami za rok 2025 radni 

otrzymali w wersji elektronicznej w aplikacji eSesja. 

Informacja stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy jest potrzeba odczytania informacji? 

Radni odstąpili od czytania informacji. 

 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem, czy informacja wymaga dodatkowych 

wyjaśnień? 

 

Radna A. Formela zwróciła się z pytaniem dotyczącym przeprowadzonych kontroli 

właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Jakie były wyniki tych kontroli? 

 

Główny specjalista B. Obert wyjaśniła, że zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy 

przeprowadzono kontrole wybranych przedsiębiorców. Zgodnie z wezwaniem przedsiębiorcy 

złożyli w terminie zawarte umowy na odbiór odpadów zgodnie z Regulaminem utrzymania 

czystości. Wszyscy wezwani przedsiębiorcy przedłożyli do wglądu umowy. Kolejni 

przedsiębiorcy, którzy nie byli kontrolowani zostaną objęci kontrolą w roku bieżącym. 

 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji. 

 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/211/2026 Rady Gminy Damnica               

z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki                        

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii                      

i Uzależnieniom Behawioralnym w Gminie Damnica na lata 2026-2028”. 
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Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/211/2026 Rady Gminy Damnica z dnia 

26 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i Uzależnieniom 

Behawioralnym w Gminie Damnica na lata 2026-2028”. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/221/2026 w sprawie zmiany 

uchwały Nr XX/211/2026 Rady Gminy Damnica z dnia 26 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia 

„Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii i Uzależnieniom Behawioralnym w Gminie Damnica na lata 

2026-2028”, została podjęta. 

 

Ad. 8 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Damnica w 2026 roku". 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 
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Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Damnica w 2026 roku" 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/222/2026 w sprawie przyjęcia 

"Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Damnica w 2026 roku", została podjęta. 

 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność 

Gminy Damnica. 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność 

Gminy Damnica 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/223/2026 w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Damnica, została podjęta. 

 

Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do lat 

trzech nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica. 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do lat 

trzech nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica 

Wyniki głosowania: 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/224/2026 w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do lat trzech nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Damnica, została podjęta. 

 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica. 

Projekt uchwały dotyczy działki nr 2/5 w obrębie geodezyjnym Damnica. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 
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Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/225/2026 w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Damnica, została podjęta. 

 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica. 

Projekt uchwały dotyczy działki nr 18/10 w obrębie geodezyjnym Domaradz. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/226/2026 w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Damnica, została podjęta. 

 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica. 

Projekt uchwały dotyczy działki nr 140/3 w obrębie geodezyjnym Zagórzyca. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił  wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Damnica 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Katarzyna Mieleszczuk, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, 

Kamil Stolc, Agnieszka Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 
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Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/227/2026 w sprawie wyrażenia 

zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Damnica, została podjęta. 

 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 rok. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 

 

Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                    

i przedstawił wynik głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Damnica na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, Kamil Stolc, Agnieszka 

Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (1) 

Katarzyna Mieleszczuk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/228/2026 w sprawie  zmian                

w budżecie Gminy Damnica na 2026 r., została podjęta. 

 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na 

lata 2026-2040. 

 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, iż projekt uchwały został omówiony podczas 

posiedzeń Komisji Rady Gminy. 

Przewodniczący K. Kozina zwrócił się z pytaniem do radnych, czy projekt uchwały wymaga 

dodatkowych wyjaśnień? 

Radni nie zgłosili pytań w przedmiocie projektu uchwały. 
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Przewodniczący K. Kozina zarządził głosowanie w przedmiocie projektu uchwały                   

i przedstawił   wynik głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na 

lata 2026- 2040 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Waldemar Bazylczyk, Sylwia Dalecka, Anna Formela, Kazimierz Kozina, Krzysztof 

Kozłowski, Jerzy Mielewczyk, Mariola Piskuła, Paweł Sienkiewicz, Kamil Stolc, Agnieszka 

Szarłot-Dietrich, Kamil Włodarski, Dorota Zdyb 

PRZECIW (1) 

Katarzyna Mieleszczuk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Lidia Jarzmicka, Łukasz Malinowski 

 

Przewodniczący K. Kozina stwierdził, iż uchwała Nr XXI/229/2026 w sprawie  zmian                  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Damnica na lata 2026-2040, została podjęta. 

 

Ad. 16 

Przewodniczący K. Kozina poinformował, że w Informatorze aplikacji eSesja zamieszczony 

został Apel Radnych Rady Miejskiej w Słupsku skierowany do Radnych Gmin 

współpracujących ze Schroniskiem dla Zwierząt w Słupsku o zainteresowanie się sytuacją       

w Schronisku dla Zwierząt w Słupsku - placówce, do której trafiają również zwierzęta             

z Gminy Damnica. 

 

Radna A. Formela zwróciła się z pytaniem, czy radni podejmują w tej sprawie jakieś kroki? 

Czy ewentualnie można poprosić Wójta o przedstawienie informacji dla radnych na temat 

funkcjonowania schroniska. 

Radna A. Formela stwierdziła, że chciałaby pojechać do Schroniska, zobaczyć jak 

funkcjonuje i być może tam się wybierze. 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski poinformował, że gmina każdego roku otrzymuje 

sprawozdanie z działalności Schroniska więc takie dokumenty są dostępne. Jeżeli radni chcą 

zapoznać się z dokumentami dotyczącymi działalności Schroniska to są one do wglądu na 

stanowisku ds. gospodarki nieruchomościami. Wójt Gminy jest w stałym kontakcie                 

z Prezydent Miasta Słupska oraz z pozostałymi członkami, akcjonariuszami i na bieżąco 

śledzi sytuacją w Schronisku. 

 

Radny K. Włodarski odniósł się do podjętej uchwały w sprawie zbycia nieruchomości            

w miejscowości Świecichowo. W wyniku zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
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działki w Świecichowie uwolniły się i są przeniesione na cele mieszkaniowe. W przyszłości 

będzie możliwość zakupu tych działek. 

 

Wójt Gminy P. Obert wyjaśnił, ze działki te będą przygotowane do sprzedaży. Wyceny 

działek jeszcze nie ma, po podjęciu uchwały będzie zlecona. Po sporządzeniu wyceny zostaną 

wykazane do sprzedaży. Działki są w fajnej lokalizacji i z pewnością będą chętni nabywcy. 

 

Radny K. Kozłowski odniósł się do prowadzenia strony internetowej Gminy oraz gminnego 

profilu Facebooka, na którym blokowane są komentarze. Z obserwacji profilu wie, że 

większość komentarzy jest dobrych choć są także złe. Jednakże uważa, że mieszkańcy mają 

prawo wypowiedzieć się. 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski odpowiedział, że ma to związek z tym, ze w ostatnim czasie 

bardzo często, szczególnie w późnych godzinach wieczornych z piątku na sobotę oraz            

z soboty na niedzielę pojawiały się treści bardzo wulgarne ze słowami obraźliwymi.              

W związku z tym, że są to weekendy i mamy ograniczoną możliwość monitorowania 

Facebooka przez 24 godziny, zdecydowano żeby ograniczyć komentarze pod poszczególnymi 

artykułami, aby nie narażać czytelników na tego rodzaju wulgarne wpisy. 

 

Mieszkaniec Gminy poruszył sprawę mieszkańca naszej gminy, który od lat ma zadłużenie     

w płatnościach za wodę a obecnie nie ma do niej dostępu. Z posiadanych informacji wie, że 

sytuacja zdrowotna tej osoby jest bardzo poważna i wymaga szczególnego podejścia. Czy 

gmina rozważa jakieś rozwiązanie tej sytuacji? 

 

Wójt Gminy P. Obert odpowiedział, że przeanalizuje, co da się w tej sytuacji zrobić, aby temu 

mieszkańcowi pomoc. 

 

Mieszkaniec Gminy nawiązał wypowiedzi radnego K. Kozłowskiego dotyczącej ograniczenia 

komentarzy pod treściami publikowanymi nagminnym profilu Facebook. Uważa za śmieszne 

tłumaczenie, że broni się mieszkańców przed jakimiś obraźliwymi treściami. Przez 

ograniczenie komentarzy blokuje się mieszkańcom możliwość wypowiedzi pod zdjęciami, 

tekstami. 

Mieszkaniec Gminy zwrócił się z pytaniem o zasady moderowania profili gminnych                 

i jednostek podległych. W ostatnim czasie pojawiły się sytuacji usuwania komentarzy, 

blokowanie możliwości ich dodawania a nawet usuwania ze znajomych. Kto odpowiada za 

prowadzenie tych profili i podejmowanie decyzji o usuwaniu komentarzy? Czy istnieją jakieś 

zasady, jakieś regulaminy albo coś w tym rodzaju, które określają kiedy komentarz może 

zostać usunięty lub osoba usunięta z obserwujących? Czy mieszkańcy mogą liczyć na to, że 

krytyczne ale merytoryczne opinie nie będą usuwane? 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski stwierdził, że postawa wypowiadającego się Mieszkańca jest 

nie do zaakceptowania. Wyjaśnił, że rozumie, że wypowiadający się mieszkaniec ma swoją 

opinię, ma prawo ja przedstawić i skorzystał z udzielonego głosu przez Przewodniczącego 

Rady. Jednak nie ma prawa wyznaczać, kto i na jakie pytania będzie odpowiadał. 

 

Mieszkaniec Gminy zwrócił się z pytaniem, kto odpowie na zadane przez niego pytania? 
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Radca prawny M. Pryputniewicz wypowiedział się w kwestii formalno-prawnej. Wyjaśnił, że 

nie wypowie się na temat prowadzenia strony internetowej, czy profilu gminnego na 

Facebooku. Natomiast chce wypowiedzieć się na temat sytuacji, w której osoba                       

z publiczności, mieszkaniec gminy, nie radny, zadaje pytania podczas sesji i żąda od organów 

gminy odpowiedzi na zadane pytania. Tego typu sytuacje reguluje ustawa o samorządzie 

gminnym i statut gminy, gdzie mówi się o tym, że radni mogą zadawać pytania i zgłaszać 

interpelacje. Natomiast organ wykonawczy gminy ma 14 dni na udzielenie odpowiedzi. Są to 

pytania zadawane przez radnych w sprawach o istotnym znaczeniu dla gminy. Trudno się 

odnieść, czy Facebook jest istotną sprawą dla gminy i nie jest to pytanie, czy interpelacja 

zadane przez radnego. 

 

Zastępca Wójta P. Lewandowski wyjaśnił, że głównym źródłem informacji dla mieszkańców 

na temat działalności organu jest Biuletyn Informacji Publicznej a samorządu strona 

internetowa www.damnica.pl. Mieszkańcy maja prawo składać do gminy swoje sugestie, 

opinie ale jest do tego przewidziana procedura. Można to zrobić osobiście, drogą mailową. 

Strona na tym popularnym medium społecznościowym funkcjonuje od 2015 roku i osobiście 

go wówczas zakładałem. Natomiast, kto prowadzi media społecznościowe  Gminy Damnica 

wynika wprost z Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Damnica. 

 

Radna A. Formela odniosła się do wypowiedzi i zadanych pytań przez Mieszkańca Gminy. 

Uważa, że warto byłoby zaproponować ewentualne pytanie w trybie informacji publicznej, 

które Mieszkaniec mógłby zadać, ponieważ nie otrzymał odpowiedzi na zadane pytania. 

 

Radny J. Mielewczyk zwrócił się z pytaniem w sprawie interpelacji dotyczącej przebudowy 

odcinka chodnika przy ulicy Parkowej w Damnicy. W odpowiedzi uzyskał informację, że 

zostanie to wykonane do końca roku 2025. Kiedy można oczekiwać realizacji tego zadania? 

 

Dyrektor ZGK w Damnicy A. Winsztal odpowiedziała, że zadanie to zostanie wykonane. 

Jednakże obecnie Zakład ma bardzo dużo pracy i trudno zachować terminy realizacji zadań. 

 

Radna D. Zdyb odniosła się do sprawy poruszonej przez Mieszkańca Gminy dotyczącej 

zadłużonego mieszkańca w opłacie za wodę. Zna sytuacje tej osoby, faktycznie jest to chora 

osoba. Jako sołtys wspólnie z Kierownik GOPS w Damnicy udzielono pomocy w miarę 

posiadanych możliwości. Jest to osoba z trudnym charakterem, trudno mu pomów ale nie 

został pozostawiony bez pomocy. 

 

Radna K. Mieleszczuk stwierdziła, że wielokrotnie podczas posiedzeń Komisji radni 

rozważali możliwość umorzeń i postępowań w takich sytuacjach. Nie można jednak 

przychylać się, bo to jakiś nagły przypadek. Są pewne reguły, które zostały ustalone i jeżeli 

znajdą się ludzie, którzy tak bardzo chcą pomoc temu panu to niech pomogą mu w spłatach. 

Rozumiemy, że jest chory ale kwota zadłużenia powstawała przez lata. 

 

Dyrektor ZGK w Damnicy A. Winsztal wyjaśniła, że kwota zadłużenia tego pana to nie jest 

kwota, którą można spłacić w ciągu roku, czy dwóch. To jest bardzo duża kwota. Dłużnik 

otrzymał już możliwość spłaty zadłużenia ok. siedem lat temu. Nie wyraził jednak woli 

uregulowania zadłużenia i został mu odcięty dopływ wody. Funkcjonował kilka lat bez 

http://www.damnica.pl/
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dostępu do wody. Zgodnie z przepisami prawa Zagład nie ma możliwości zablokowania 

odsetek, grozi za to dyscyplina finansów publicznych. 

 

Wójt Gminy P. Obert wyjaśnił, że ze strony Wójta Gminy i Rady Gminy zawsze jest ta dobra 

wola, aby pomóc mieszkańcowi. Tylko ta dobra wola współpracy w uregulowaniu 

zobowiązań musi być także ze strony mieszkańca. 

 

Ad. 17 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 14:50 Przewodniczący K. Kozina 

zamknął obrady XXI Sesji Rady Gminy Damnica. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokółowała        Przewodniczący 

Barbara Imińska       Kazimierz Kozina 

 

 


